
TWO - Test do Policji

Jeden z lepszych testów sprawdzających wiedze ogólną o Państwie, prawie itp   warto się sprawdzić przed tym

właściwym testem .

Poziom trudności: Średni

1. Źródłem prawa wewnętrznie obowiązującym jest:

A - rozporządzenia

B - Konstytucja,  ustawy, ratyfikowane umowy międzynarodowe, rozporządzenia

C - żadne z wyżej wymienionych

D - ustawy, rozporządzenia

2. Policja składa się z następujących rodzajów służb:

A - prewencyjnej, wspomagającej działalność Policji w zakresie organizacyjnym,

logistycznym i technicznym

B - kryminalnej,  prewencyjnej

C - kryminalnej,  prewencyjnej, wspomagającej działalność Policji w zakresie

organizacyjnym, logistycznym i technicznym

D - kryminalnej,  wspomagającej działalność Policji w zakresie organizacyjnym,

logistycznym i technicznym

3. Datą wszczęcia postępowania administracyjnego na żądanie strony jest dzień:

A - wyłącznie dzień osobistego doręczenia żądania organowi administracji publicznej

B - dzień doręczenia żądania organowi administracji publicznej lub dzień wprowadzenia

żądania do systemu teleinformatycznego organu administracji publicznej

C - dzień podjęcia pierwszej czynności przez organ administracji publicznej

D - wyłącznie dzień wprowadzenia żądania do systemu teleinformatycznego organu

administracji publicznej

4. Gdy Prezydent nie może sprawować swojego urzędu tymczasowo przejmuje jego

obowiązki

A - Marszałek Senatu

B - Marszałek Sejmu

C - Wice Prezydent

D - Prezes Rady Ministrów
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5. Bronią białą, w rozumieniu art. 4 ustawy o broni i amunicji z dnia 21 maja 1999 r., jest:

A - broń cięciwowa inna niż kusza

B - kusza

C - przedmioty przeznaczone do obezwładniania osób za pomocą energii elektrycznej

D - pałka wykonana z drewna lub innego ciężkiego i twardego materiału, imitująca kij

bejsbolowy

6. Dla jakiego obszaru tworzy się sądy rejonowe?

A - co najmniej dwóch gmin

B - jednej lub większej liczby gmin

C - dwóch gmin

D - jednej gminy

7. Inicjatywa ustawodawcza przysługuje m.in. grupie obywateli mających prawo wybierania

do Sejmu. Grupa ta musi liczyć co najmniej:

A - 100 000 obywateli mających prawo wybierania do Sejmu

B - 200 000 obywateli mających prawo wybierania do Sejmu

C - 10 000 obywateli mających prawo wybierania do Sejmu

D - 20 000 obywateli mających prawo wybierania do Sejmu

8. W Polsce wybory do Sejmu przeprowadzane są w:

A - 40 okręgach wyborczych.

B - 41 okręgach wyborczych.

C - 43 okręgach wyborczych.

D - 42 okręgach wyborczych.

9. Organem administracji publicznej właściwym w sprawie wznowienia postępowania jest

organ, który wydał w tej sprawie decyzję:

A - niekorzystną dla strony

B - korzystną dla strony

C - w ostatniej instancji

D - w pierwszej instancji

10. Urząd wojewódzki jest aparatem pomocniczym:

A - wyłącznie sejmiku województwa.
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B - organów samorządowej administracji zespolonej w województwie

C - organów rządowej administracji zespolonej w województwie.

D - wyłącznie wojewody.

11. Ogłoszenie aktu normatywnego:

A - w dzienniku urzędowym jest obowiązkowe zawsze

B - w dzienniku urzędowym jest obowiązkowe tylko gdy ustawa taki obowiązek

przewiduje

C - w dzienniku urzędowym jest obowiązkowe tylko gdy dotyczy spraw ważnych dla

Państwa

D - w dzienniku urzędowym jest obowiązkowe tylko wtedy gdy tak postanowi

Prezes Rady Ministrów

12. Organy administracji niezespolonej w województwie:

A - stanowią akty prawa miejscowego obowiązujące w województwie lub jego

części

B - stanowią akty prawa miejscowego obowiązujące wyłącznie w części

województwa

C - stanowią akty prawa miejscowego obowiązujące zawsze w całym

województwie

D - stanowią akty prawa obowiązujące w województwie lub jego części

13. Poseł może przystąpić do wykonywania mandatu:

A - po złożeniu ślubowania przed Trybunałem Konstytucyjnym

B - po złożeniu ślubowania przed Sejmem

C - po złożeniu ślubowania przed Prezydentem

D - po złożeniu ślubowania przed Senatem

14. Wójt gminy powołuje swojego zastępcę w drodze:

A - postanowienia

B - zarządzenia

C - decyzji

D - noty służbowej
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15. Kandydata na Marszałka Sejmu może zgłosić co najmniej:

A - 10 posłów

B - 15 posłów

C - 20 posłów

D - 25 posłów

16. Umowy międzynarodowe w Polsce ratyfikuje i wypowiada:

A - Prezydent Rzeczypospolitej

B - Senat

C - Sejm

D - Minister Spraw Zagranicznych

17. Organizator zgromadzenia publicznego ma obowiązek powiadomienia organu gminy o

terminie zgromadzenia najwcześniej:

A - 40 dni przed datą zgromadzenia

B - 45 dni przed datą zgromadzenia

C - 30 dni przed datą zgromadzenia

D - 25 dni przed datą zgromadzenia

18. Osoba ubiegająca się o urząd wojewody nie musi posiadać:

A - obywatelstwa polskiego

B - 3-letniego stażu pracy w zakresie kierowania zespołami ludzkimi

C - tytułu zawodowego magistra prawa lub administracji

D - tytułu zawodowego magistra lub tytułu równorzędnego

19. Prezydent Rzeczypospolitej jest wybierany na pięcioletnią kadencję i może być

ponownie wybrany:

A - 1 raz

B - 2 razy

C - więcej niż jeden raz jeśli Sejm wyrazi zgodę.

D - więcej niż jeden raz jeśli Sejm i Senat wyrażą zgodę.

20. Władzę ustawodawczą w Rzeczypospolitej Polskiej sprawują:

A - Sejm, Senat i Rada Ministrów

B - Sejm, Prezydent i Rada Ministrów
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C - Sejm i Senat

D - Sejm, Senat i Prezydent RP
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Karta odpowiedzi

1. C,

2. C

3. B

4. B

5. D

6. B

7. A

8. B

9. C

10. C

11. A

12. A

13. B

14. B

15. B

16. A

17. C

18. C

19. A

20. C
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